



法務部矯正署臺北看守所  
Taipei Detention Center, Agency of Corrections, Ministry of Justice

# 2014年12月政風服務簡訊

編輯：政風室

## 本期目錄

- |                                   |   |
|-----------------------------------|---|
| 一、廉政新訊 - 廉政署清查 301 件工程 揪出 9 重大貪瀆案 | 2 |
| 二、政風法令宣導 - 公務員廉政倫理規範立法簡介          | 3 |
| 三、反貪宣導 - 廉政主打星                    | 4 |
| 四、安全維護宣導 - 流感病毒來襲 疾管署示警           | 5 |
| 五、機密維護宣導 - 弘光科技大學胡教授洩密            | 6 |
| 六、消費者保護宣導 - 力抗黑心油！消基會開放團訟申請       | 7 |

# 廉政新訊



## 廉政署清查 301 件工程

### 揪出 9 重大貪瀆案

今年 5 月前桃園副縣長葉世文爆出重大收賄案後，廉政署啟動「正本專案」，全面清查近 5 年採購金額超過 2 億元的重大公共工程，發現可能還有 9 顆未爆彈，廉政署昨日發出新聞稿表示，已將涉弊案件移送檢察機關偵辦。

廉政署 6 月間啟動「正本專案」，鎖定近 5 年超過 2 億元的鉅額重大工程 1198 案，從中挑選潛存高風險因子的 301 案全面清查，發現可能還有 9 顆未爆彈，已交由各地檢署與廉政署肅貪組調查。另有 81 案涉及行政違失，廉政署提出興革建議，以便各機關後續執行採購案做參考，

廉政署指出，「正本專案」第二階段已鎖定 21 件進度大幅落後、變更設計多、查核結果不佳等重大工程案進行第二階段清查，其餘未完工的重大工程案 157 件，也列入政風機關常態性預防名單，積極協助機關興利防弊。

## 知會登錄建檔

## 保障自身權益

我爆料!廉政檢舉專線：  
0800-286-586(你爆料，我爆料)  
檢舉貪污瀆職經判決確定，  
獎金新台幣 1000 萬元!

法務部矯正署臺北看守所檢舉專線：  
(02)2262-2822  
(02)2260-2237(傳真)  
矯正署臺北看守所祝您萬事如意



# 公務員廉政倫理規範

## 立法簡介



### 立法背景

#### ☀ 順應世界潮流：

- ☒ 經濟合作暨發展組織（OECD）、亞太經濟合作組織（APEC）均重視公務員行為規範
- ☒ 先進國家對於公共服務者亦訂具體規範

#### ☀ 樹立廉能政治新典範：

- ☒ 引導公務員以公共利益為依歸
- ☒ 重建國民對政府的信任與支持

### 規範目的

#### ☀ 核心價值：

- ☒ 廉潔自持、公正無私、依法行政

#### ☀ 立法精神：

- ☒ 引導公務員執行職務過程，服膺本規範核心價值，達提升政府清廉形象之目的



法務部矯正署臺北看守所 關心您



廉政主打星

廉能政府

價值連城

法務部矯正署臺北看守所 關心您



# 流感病毒來襲 疾管署示警

流感病毒蠢蠢欲動，年長者、幼童、孕婦及慢性病患者應儘快接種疫苗。衛福部疾管署 2 日公布上週類流感急、門診病例統計，都較去年同期為低，顯示目前流感疫情仍處於低點。疾管署副署長莊人祥指出，流感疫情往往「來得快、去得慢」，預估病例數在 12 月底時可能急遽增加。由於施打疫苗後約 2 週才會產生保護力，他呼籲符合公費條件的民眾把握最後時機儘快接種。

疾管署指出，流感患者會出現發燒、頭痛、肌肉痛、疲倦、喉嚨痛、流鼻涕及咳嗽等症狀，其中約 1 成患者會合併噁心、嘔吐、腹瀉等腸胃道症狀，雖較普通感冒嚴重，但通常在 2 至 7 天內就會康復。若在類流感症狀出現 2 週內，因肺部、神經系統、侵襲性細菌感染、心肌炎、心包膜炎等各種併發症，需住進加護病房或死亡者，就屬於流感併發重症。年長者及貧血、愛滋病、心、肺、腎臟及代謝性疾病患者，都是流感併發重症高危險群。

目前 309 萬劑公費流感疫苗施打率已超過 9 成，其中成人劑型尚餘 22 萬劑、兒童劑型約剩 4 萬 5 千劑。莊人祥表示，今年度全台預計有萬名孕婦需施打流感疫苗，但目前只有 7 千 4 百人接種。若公費疫苗至明年 1 月 1 日仍有剩餘，將開放 50 歲以下心血管疾病、慢性肺病、腎臟病、糖尿病、愛滋病等慢性病患者施打。

# 弘光科技大學胡教授洩密

台中市弘光科技大學胡姓教授，獲聘擔任高雄市政府環保局某標案評選委員，為了包庇澳新公司，涉嫌將其他 2 家參與投標業者提出，應保密之「服務計畫書」給澳新公司，台中地檢署依洩密罪起訴。

此案緣起，前高雄市政府環保局長李穆生等，99 年間辦理勞務採購案件，涉嫌洩漏評選委員名單，今年 9 月已被檢方依洩漏國防以外應秘密之文書消息罪嫌起訴。

檢察官查出，澳新公司鄭姓負責人得知該標案，且得知環保局想要聘請的評選委員名單，101 年 7 月 3 日就傳簡訊給胡教授，說有該標案請胡教授「不要錯過當評審委員」，胡教授回了「ok」。後來胡教授就收到高雄市政府環保局的函文，要敦聘胡教授為評選委員，胡回函「同意」。

而該案有 3 家投標，胡就將其他 2 家公司的「服務計畫書」，在高鐵板橋站 2 樓餐廳拿給澳新公司鄭姓負責人，讓他「知己知彼、百戰百勝」，事後順利取得標案。

資料摘自：自由時報

**資安順口記：**悠遊網路要小心，個人安全停看聽軟體、密碼常更新，電腦怪客不稱心

# 消費者保護

# 力抗黑心油！消基會開放團訟申請



接二連三引爆的**黑心油事件**，消費者健康受害又求償無門。對此，消費者文教基金會表示，預計明年3月對強冠、頂新、正義和北海等4家公司，以及其中下游業者提起**團體訴訟**，且自下個月起受理消費者的申請。

針對劣質油品損害消費者權益事件，行政院消費者保護處27日宣布，委託消基會和台灣消費者保護協會辦理團體訴訟事宜，將向強冠、正義、頂新、北海等4家公司，以及其中下游業者提起團體訴訟。

其中，台灣消保協會負責學校學生受害部分，自11月27日起蒐集有意願請求損害賠償的學生資料，整理後再一併提起團訟，受理及諮詢專線為(07)9700-726；而消基會則負責其他消費者的部分，受理時間將從12月1日至明年1月5日，消費者可將資料掛號郵寄台北總社、親自到北中南分會辦公室或各縣市消費者服務中心辦理，諮詢專線為(02)2700-1234。

消基會表示，此次團體訴訟將依據《**食品衛生安全管理法**》，替消費者爭取「財產上之損害」和非財產上損害的「精神慰撫金」，消費者若是購買或食用到強冠、正義、頂新、北海等上游油品廠商所波及，以及到的中下游店家製造或販售的商品，均可申請加入本次團體訴訟。

資料來源：奇摩網路新聞